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5.3 Attivita' dei servizi - Studio SG66U                                       
                                                                               
      Nell'ambito delle  riunioni  finalizzate  all'esame  del prototipo dello 
studio SG66U   (servizi   informatici)   e'   emerso  che  l'indicatore  "resa 
giornaliera" utilizzato   nella   fase   di  elaborazione  non  esprimeva  una 
corretta valutazione  della  coerenza  economica.  In  particolare, le imprese 
che effettuano   commercializzazione   e/o   esternalizzano   alcuni   servizi 
presentavano, in   alcuni   casi,  valori  anomali  del  suddetto  indicatore. 
Inoltre, le   associazioni   di  categoria  hanno  chiesto  di  utilizzare  un 
indicatore "orario"  e  non  "giornaliero"  anche  per  rendere  possibile  il 
confronto con le tariffe orarie.                                               
      Pertanto, il  software  Ge.Ri.Co. 2002 elaborato per applicare lo studio 
SG66U adotta  un  diverso  indicatore  definito  "Valore  aggiunto  orario per 
addetto", la cui formula e':                                                   
                                                                               
                                                                               
  "Valore aggiunto orario per addetto" = valore aggiunto / (numero addetti x   
                                                            312 x 8)           
                                                                               
dove:                                                                          
                                                                               
valore aggiunto  =  ricavi  -  costo  del venduto - costo per la produzione di 
servizi - spese per acquisti di servizi                                        
                                                                               
costo del venduto = esistenze iniziali + acquisti - rimanenze finali           
                                                                               
e                                                                              
                                                                               
il numero di addetti risulta dalla somma di:                                   
-    il titolare (nel caso di persone fisiche);                                
-    (giornate retribuite dei dipendenti) / 312;                               
-    collaboratori   continuati   e   continuativi   che   prestano  attivita' 
     prevalentemente nell'impresa;                                             
-    collaboratori  dell'impresa  familiare  e  coniuge dell'azienda coniugale 
     (nel caso di persone fisiche);                                            
-    associati   in   partecipazione   che  apportano  lavoro  prevalentemente 
     nell'impresa;                                                             
-    soci con occupazione prevalente nell'impresa (nel caso di societa');      
-    amministratori non soci (nel caso di societa').   


